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Apare în fiecare Dumineca. | Preţul unui exemplar: 1 Leu. 

Dumineca a opta după 
Rusalii. 

Isus Hristos s'a dus în un loc pustiu 
singur, auzind de aceasta mulţimea de 
popor, s'a dus după dânsul pe jos din 
cetăţi- — Aceasta- era o închipuire a ceea 
ce avea să se întâmple mai târziu, si ce se 
întâmplă si astăzi. — Acelea gloate multe, 
aceea mulţime de oamenii închipuiau mulţi
mea de credincioşi, cari în toată vremea 
sj in iot locul au ssrflsat şi urmează pe Isus» 
urmează Evangelia sa, şi credincioşi făgă
duinţelor din botez, se lapădă de Satana, 
de lume, de desărtăciuni şi trăesc o viată, 
plină de credinţă şi de iubire. — Lumea şi 
diavolul au mulţi urmaşi, însă şi Isus Hristos 
are mulţi, cari merg pe urma Iui, îl iubesc, 
fi fac voinfa sa. — Gloatele mergeau pe 
urma lui Isus Hristos ca să vadă minunile, 
pe cari le făcea el, şi pentru dulceaţa şi 
dragostea ce o vedeau în preasfânta sa 
persoană. — Aşa şi astăzi cine trage la Isus 
atâtea suflete, şi atâtea inimi? Minunea 
sfintei Biserici catolice, dulcetile vieţii creş
tineşti, iubirea şi bunătatea lui Isus. Noi 
când ne vom hotărî să urmăm pe Isus 
Hristos, şi să-i dăm Lui inima noastră? 
Când ne vom nizui să cunoaştem pe Isus 
Hristos — cum se cuvine, şi să-1 iubim ? 
Să începem cât de curând, şi să zicem cătră 
Isus: Oh Isuse, trage-mă pe mine la tine, 
şi voiu veni după tine, te voiu urmă. . . 

* * 
* 

Ce a făcut Isus pentru acel popor, care 
zile dearândul umblă tot după dânsul, fără 
mâncare, şi uitând de toate ale căsilor lor 
Şi de cele de pe lângă casă ? A făcut 
minunea aceea mare a înmultirei pânilo^ 
şi cu cinci pâni şi doi peşti a săturat pe 

toii. Le-a binecuvântat, şi frângând a dat 
ucenicilor, iară ucenicii gloatelor. Şi au 
mâncat toji şi sau săturat, şi erau ca la 
cinci mii de bărbaţi, afară de muieri şi de 
prunci. — Prin aceasta minune Mântuitorul 
Isus şi-a arătat puterea sa dumnezeiască. 
A dovedit poporului purtarea sa de grijă de 
dânsul şi iubirea sa cătră el. — Văzu că 
acel popor, deşi obosit şi flămând^ nu se 
deslipiâ de el; şi ca răsplată pentru credinţa 
lui atât de mare — săvârşi minunea aceasta 
însemnată. — De aci să învăţăm cât este 
de ban Domnul Dumnezeu şl cum răs
plăteşte pe aceia, cari merg după Dânsul şi 
stau cu plăcere împreună cu El. — Cât de 
vesele şi îndestulîte au trebuit să fie gloatele 
acele de oameni, la vederea unei purtări 
de grijă atât de mare, şi văzând atâta 
bunătate în Domnul Isus I Şi de noi poartă 
grijă preabunul Dumnezeu, şi nutreşte fată 
cu noi dragostea cea mai mare! Dacă voim 
ca Dumnezeu să ne arete acestea şi noi să 
le gustăm, trebue să facem ceea ce au 
făcut miile acelea de credincioşi j idovi: 
Să mergem pe urmele lui Isus Hristos, şi 
să ne punem toată încrederea şi nădejdea 
întru Dânsul. Intru tine, Doamne, am 
nădăjduit, nu mă ooiu ruşina în veac. 

* * * 
''•Mai cumpăniţi, iubiţi fraţi, câte daruri 

şi binecuvântări şi mângâieri puteţi aştepiâ 
şi nădăjdui dela Dumnezeu, dacă vep! fi 
credincioşi în pâzirea poruncilor Iui Dum
nezeu şi a sfintei Biserici. — Gloatele acelea 
e^âu popor sărac, oamenii de rând, cari 

Jibia aveau ceva mică cunoştinţă despre 
Domnul Isus, şi îl cunoşteau numai din 
vestea minunilor, ce le făcea şi din înfăţi
şarea Domnului plină de dragoste şi de 
dulceaţă. Au mers după Isus, părăsându-şi 
casa şi toate de pe lângă casă — o zi 
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întreagă, şi de bună seamă nu aveau de 
gând să stea multe zile cu Isus în acel loc 
pustiu. — Atâta a fost de ajuns să ţiotă-
rească pe bunul Isus ca să se îngrijească 
de miile de bărbaţi, muieri şi prunci, şl să-i 
mângâie prin o minune. — Socotiţi, iubiţi 
creştini, ce va face Domnul pentru voi, dacă 
îl veti iubi tot mereu şi veU umblă pe urmele 
lui, dacă veti fi toată viaţa credincioşi 
păzitori ai poruncilor sale sfinte! Ferice de 
voi, fraţilor, dacă veti zice din toată inima : 
învăţătorule, voiu merge după tine oriunde 
vei merge tu. Isuse prea dulce! voiu să fiu 
pururea al tău, vreau să-ti fiu credincios 
întotdeauna! Şî  pe cine vei urmă, după 
cine vei merge, dacă nu după Isus! Lumea 
şi diavolul numai vă înşală, vă amăgesc, 
vă mintesc, şi în urmă vă duc la Iad. Isus 
îti va da tot binele ce-I doreşti şi de care 
ai trebuinţă în lume, pe urmă îti va da 
Raiul vecinie. — Mergi dară după Isus, şi 
lasă lumea pe sama altora, cari dela lume 
aşteaptă binele lor . . . 

Dumnezeu şi Preasfânta j 
Treime. 

(Urmare) 

Prezenta Iui Dumnezeu. Pruncul şi 
portocala. Un preot întrebă pe un copil să-i 
spună cum se cade unde este Dumnezeu. 
— Dacă vei răspunde bine — zise preotul, 
îfi dau o portocală (un fel de măr auriu.) — 
Iar eu, părinte, răspunse pruncul, JU dau 
două, dacă îmi vei şti spune: unde nu este 
Dumnezeu. 

Prezenta Iui Dumaezeu. Sf. Ignatiu. 
Sf. Ignat'-u de Lojola vedea pe Dumnezeu 
în toate zidirile sale, în toate faptele sale, 
în roadele pământului, ca şi în ceriul plin 
de stele, — Când vedea o floare, era ca şi 
răpit în ceriu. — Când începea să se roage, 
i se vedea aprinzâr.du-i-s? fata, i se părea 
că dumnezeeasca Maiestate i-ar fi prezentă 
(de fată) în chip văzut, şi că, asemenea lui 
Moise, ar grăi cu Dumnezeu fată Ia fată. 

Respect pentru Dumnezeu. — Sf. 
Ignatiu în Barcelona. Cugetul sau gândul 
prezentei lui Dumnezeu producea în Sf. 
Ignatiu cel mai adânc respect şi o sfântă 
ruşinare. — Când era în Barcelona — de 
umbla la şcoală — în vrâstă înaintată — 

locuia în casa lui Ioan Pasquali. După ce 
petrecea ziue învăţând şi scriind, noaptea 
petrecea mai mult în rugăciuni. — Pasquali, 
mirându-se de evlavia şi cuceria oaspelui 
său, era curios să vadă, ce făcea Ignatiu 
până noaptea târziu, de aceea s'a pus să-I 
pândească pe ascuns. — §i îl văzu cum şe 
rugă lui Dumnezeu. — La început Ignatiu 
stătea câtva timp cu ochii ridicaţi spre ceriu, 
apoi începea să se roage, când cu braţele 
întinse în formă de cruce, când căzând 
întins pe pământ cu cea mai adâncă recu
legere ,— când în genunchi ca o statuă 
neclătită. — In scurtă vreme fata sa i se 
aprindea ca o pară de foc, şi lacrimi multe 
cădeau din ochii săi. — De multe ori, po
vesteşte Pasquali, chelia se umplea cu o 
lumină vie, ce părea că iese din trupul 
Sfântului. 

Câte odată se ridică dela pământ patru 
ori cinci palmi, şi în aceasta poziţie (stare), 
suspina cu înfocare şi rostiâ cuvintele 
acestea : Oh Doamne ! Oh Dumnezeule I 
iubirea mea, desfătarea sufletului mieu! 
Dacă te-ar cunoaşte oamenii, nu te-ar vătăma 
nici odată! Dumnezeul mieu, cât eşti de 
bixţit• râbd&ndks,ujiijpftţiâtQs ,7-7 .oara sMnţrgţiţ 

Pasquali, cum era preafiresc, rămase 
viu uimit de acestea minuni, şi mai târziu 
avea o plăcere deosebită să le povestească 
copiilor săi. 

(Va urma) 

Din catechism. 
55. Este Isus Hristos Dumnezeu ? 

îsus Hristos este Dumnezeu ade
vărat, şi om adevărat; cum mărturisim 
în simbolul credinţei: „ C r e d . . . în 
unul Domn isus Hristos . . . care dela 
Tatăl s'a născut înainte de toii vecii... 
Dumnezeu adevărat din Dumnezeu 
adevărat de o fiinţă cu Tatăl... care 
pentru noi oamenii... s'a făcut om"... 

Când Înaintea sinedriului Mân
tuitorul lumii a fost întrebat în mod 
solemn de arhiereul şi de represen-
tantul autorizat al legei mozaice: 
„Juru-te pe Dumnezeul cel viu, spune 
nouă de eşti tu Hristos fiul lui 



Dumnezeu celui viu?" şi Isus într'o 
scenă de nespusă solemnitate a măr
turisit că „Eu sunt" şi a mat audaugât 
întărind- aceea ce ă spus cu cuvin
tele „insă zic vouă deaeuma veji 
vedea pe fiul omului şezârid de a 
dreapta puterei şi venind pe norii 
cerului". Atunci arhîreu! şi-a rupt 
vestmintele sale zicând: „El a hulit, 
ce ne mai trebuesc mărturii? Iacă 
acum aii auzit hula lui. Ce vi se 
pare? Ei răspunzând au zis: Vinovat 
este morţii". 

Aceasta întrebare : „de eşti Tu 
fiul lui Dumnezeu celui v i u ? " a fosj 
şi a remas punctul culminant al pro
cesului lui Isus. 

Pentru aceasta mărturisire arată 
făţarnicul arhireu o indignare atât de 
rhare încât şi-a rupt vestmintele, 
pentru aceasta mărturisire a fost 
acusat'rie â*Wreti înaintea sinedriului; 
şi pentru aceasta mărturisirea a fost 
judecat de cătră sinedriu că „după 
lege trebue se moara, căci Fiul lui 
Dumnezeu a a făcut". 

Hristos este şi om adevărat, 
pentru aceea zicem în simbolul cre
dinţei că s'a născut, a murit, a coborit 
în iad. Sau cum spune „acesta este 
trupul meu carele se frânge pentru 
voi, acesta este sângele meu care 
pentru mulli se varsă. Vedeţi mâniie 
şi picioarele mele că eu insum sum, 
pipăiti-mă şi vedeţi că spiritul came 
şi oase nu are cum me vedeţi pre 
mine având". 

Numire. Părintele Ştefan Dunca 
din Botiza este numit administrator 
local la parohia Sârbi ajunsă vacantă 
prin moartea fostului paroh George 
Petrovay. 

Problema unificării bisericii 
orientale cu cea apuseană 
— Interview cu arhiepiscopul catolic 4«* 

Belgrad — 

Praga, (Ceps.) — Excelenţa sa, Mon
seniorul Rafael Rodiei, arhiepiscop d « 
Belgrad, a a yut bunăvoinţa să acorde cola
boratorului nostru un interview în chestiunea 
congresului unionist, pe care-1 reproducerii 
mài jos. 

Întrebat fiinrt, cum se manifestă viata 
religioasă catolică în Iugoslavia, d-sa a spus : 

— Populaţia fără deosebire de con
fesiune, e prolund religioasă. In ceeace 
priveşte pe catolici, viata lor religioasă are 
cel mai înalt nivel intelectual la Sloven», 
deoarece acolo a fost cea mai bună ocazie 
de a adânci viata spirituală. Deasèmenea 
în Croaţia §i Slavonia s'a făcut mult în 
ultimul timp, gratie instituţiilor teologice. In 
teritoriul Bosniei, evlavia populară îşi are 
rădăcini în amintirea luptelor cu asuprirea 
turcească. Nevoia sileşte la rugăciune. Aci 
traeste în special spiritul francescan,- de
oarece administraţia religioasă este opera 
franciscanilor. 

In ceeace priveşte convieţuirea dintre 
catolici şi oriodoxi, arhiepiscopul Rodiei dec
lararea aceasta - este bună,-* ic* siicelo se 
întâmplă oarecari fricţiuni care rămân însă 
fără influentă asupra colaborării paşnice 
între aderenţii ambelor confesiuni. Poporul 
iugoslav e tolerant. Deabia în ultimul timp 
se manifestă, în pătura intelectuală, atacuri 
împotriva religiei şi aceste influente apar în 
oarecare măsură în legea şcoiară. 

Cu privire la chestiunea unificării bi
sericeşti, Msgr. Rodiei a declarat, că nu se 
poate aştepta un succes imediat şi conta pe 
o convertire în massa. Activitatea unionistă 
trebue sâ fie condusă în stil mare, pe o scară 
seculară. E vorba înainte de toate de a 

| învinge^ prejudecăţile reciproce între catolici 
şi ortodoxi şi de a câştiga pentru ideia 
uniunii personalităţile conducătoare. Agitaţia 
şi adunarea de prozeliti ar provoca numai 
nelinişte. Muncă ştiinţifică, apologetică calma 
fără pasiune este ceeace ne trebue. Printr'o 
cunoaştere -reciprocă pot câştiga ambele 
părţi. La ultima conferinţă unionistă din 
Liubliana au luat parte şi câţiva profesori 
de teologie ortodoxă d?la Belgrad. Sunt 
convins că unii din ei ar fi vizitat cu 
siguranţă cong;esul din Velebrad dacă facul
tatea teologică din Belgred ar fi foşţ. invitată. 
Noi catolicii, trebue să urmărim cu atenţie 
presa ortodoxă şi să răspundem la toate 
obiecţiunile aduse lucru! despre care s'a 
vorbit şi la conferinţele .episcopiior. In iole! 
se aplică pentru ambele părţi, în lucrările 
unioniste, cuvântul ; Caritas omnia vincit. • 
Universul. Anul XLV. — Nr. 175 Duminică 31 iulie 1927. 



Exerciţii spirituale. In zilele 
26—29 Iuliu crt. s'au ţinut exerciţiele 
spirituale pentru preoţii din vicariatul 
Marmatiei sub conducerea efectivă 
a Ilustritătii Sale Di. Octavian Domide 
prelat papal şi prepozit al Capitlului 
din Gherla. Au luat parte următorii 
preoţi: Ilariu Boroş vicar eppal, Iul. 
Dragoş, Ştef. Papp, Petru Salca, Sim. 
Balya, Ştefan Ilniczky*. Nic. Doroş, 
Vas. Ilniczky, Paul Szilâgyi protopopi, 
Iosif Fucec, Iul. Rednic, Dariu Vlad, 
Titu Demian, Iosif Stan, Mih. Hoţea, 
Mih. Iuga, Vas. Szabo, Ion Găzdac, 
Vas. Dunca, Vas. Pop, Adrian Lupan, 
Ioan Marina, Emil Fucec, Patriciu 
Bîrlea, Titu Berinde, Petru Vlad, Vict. 
Mesaros, Gavril Găvrilaş, Ioan Bârsan, 
Ştef. Dunca, Vas. Godja, Eugen Vlad 
şi Vas. Rad preoţi, Ioan Berinde, 
Ant. Dunca cateheti şi Dtru Pop 
cleric. 

I. _Cpncurs.In-.30 Iulie^.ort. ş'aţ Unut 
în Gherla concurs pentru primirea în 
clerul tiner. S'au prezentat 46 inşi, 
dintre cari au fost primiţi 23. 

Pelerinaj la Roma. In legătură 
cu iubileul de 150 ani de existentă 
a diecezii orădane se aranjează un 
pelerinaj la Roma împreunat cu o 
excurzie prin Italia, carea va dura 
18 zile cu începere din 25 August. 
Taxa de participare pentru trenul 
accelerat cl. II. şi vapor cl. I. Lei 

18.200, iar pentru tren accelerat cl. 
III. şi vapor cl. II. va fi 15.200 LeL 
A se anunţa cu trimiterea sumei de 
6000 Lei la Episcopia romană unită 
în Oradea (Piaţa Unirei No. 3.) 

Bibliografie. A apărut din 
„Biblioteca Poporală din Gherla". 

No. 1. „Adevărata Biserica a Dom
nului Nostru Isus Hristos" de Dr. 
Victor Bojor. Preţul 15 Lei şi 1 Leu 
porto. No. 2. „Datorinţele creştineşti 
ale bărbaţilor" de acelaş autor. 
No. 3. „învăţătură cwştinească pentru 
femei". Preţul 6 Lei şi 1 Leu porto 
postai. No. 4. „învăţături pentru tinerii 
feciori." Preţul 6 lei şi 1 leu porto 
postai. No. 5. „învăţături creştineşti 
pentru fetele fecioare." Preţul 6 Lei 
şi 1 Leu porto postai. Se pot 
procura la Tipografia „Aurora" A . 
Todoran în Gherla. 

c?*i rfMfci*©Miol»Mi Poporală 
Creştină din Maramureş"*. No. 1. 
„Marele dar al credinţii" de Părintele 
dela Bistriţa. Preţul 6 Lei şi 1 Leu 
porto. No. 2. „Mărturisirea sau 
Spovedania'1, de P. d. B. Preţul 6 Lei 
şi 1 Leu porto. 

Poşta redacţiei. 
Părintelui dela B. Cu mulţumită am 

primit toate cele trimise. Cele 170 ex. ase
menea. Multe salutări I 

Restantferii sunt rugaţi a-şi plăti fără 
amânare datoriele fa{ă de revista noastră. 

Calendar săptămânal. 
7—13 August 1927. 

7. Dumineca. 8 d. Rusalii. (Ev. d. Mat. 14, 14) M. Dometje. 
8. Luni. M. Emilian. 
9. Marti. Ap. Matia. 

10. Miercuri. M. Laurentiu. 
11. Joi. M. Euplu. 
12. Vineri. M. Fotie şi Anichit. 
13. Sâmbăta. C. Maxim. 
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